

Saqueos en 20 Ciudades de República Dominicana

SANTO DOMINGO, abril 24 (UPI).— Multitudes saquearon y quemaron hoy tiendas y almacenes en casi 20 ciudades de la República Dominicana, en el segundo día de desórdenes a raíz de alza de los precios de los alimentos.

Cinco personas murieron en los disturbios de hoy, aumentando a once el número de muertos. Hay más de 100 heridos y 1.000 arrestados, según estimados no oficiales.

Los incidentes de hoy coincidieron con un paro nacional de 24 horas para protestar contra los aumentos dispuestos por el gobierno del precio del aceite de cocinar (en casi un 100 por ciento); de la harina (40 por ciento); el pan (35 por ciento); el azúcar (17 por ciento); y de la leche en polvo y condensada.

Los aumentos de los precios de los alimentos siguieron al anuncio el miér-

coles pasado de un nuevo acuerdo crediticio con el Fondo Monetario Internacional por 459 millones de dólares. El FMI condicionó ese crédito a medidas gubernamentales de austeridad, entre ellas el fin de control de precios.

Cinco confederaciones de trabajadores organizaron el paro general, pero era difícil precisar si el cierre de la mayoría de los comercios obedeció al llamado o al temor a saqueos. En la víspera fueron saqueados varios establecimientos comerciales e incendiados cinco vehículos.

Los cañeros de las plan-

taciones del norte del país abandonaron los campos y se fueron a su casa.

En la capital, el sonido de armas de fuego era intenso, especialmente en los distritos del norte de la ciudad donde se oía el ruido de las armas automáticas.

"La gente teme salir a las calles... hay barricadas en todas partes. Están disparando aun contra los periodistas. Está realmente malo, compadre", dijo un testigo.

Patrullas bien armadas de la policía y el ejército con órdenes de tirar a matar dispersaban cualquier

—Favor pase a la página 17.

Fotografía AP para EL DIARIO DE HOY

MOTINES. Santo Domingo, abril 24.— Aspecto de una calle de Santo Domingo, República Dominicana, luego que ayer se desataran motines en protesta por aumentos de precio en los comestibles. Docenas de personas resultaron heridas y cinco perecieron, según los informes.

Dicen en Honduras:

Campamentos Refugiados son Santuario de Guerrilla

TEGUCIGALPA, abril 24 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras estima que los campamentos de refugiados salvadoreños que mantiene en el occidente del país son "santuarios de la guerrilla".

La aseveración la formuló aquí a los periodistas hoy el coronel retirado Abraham García Turcios, Coordinador General para Refugiados y principal responsable de los campamentos en la parte de ubi-

cación, seguridad, estadísticas y control.

García Turcios indicó que "el ametrallamiento de dos helicópteros norteamericanos el miércoles pasado en territorio hondureño cuando se acercaban a un campamento de refugiados, prueba que esos sectores son santuarios de la guerrilla".

Los helicópteros conducían a dos senadores demócratas y la esposa del embajador estadounidense

en Tegucigalpa, a una gira de inspección por el campamento de refugiados salvadoreños, en Colomonagua, departamento occidental de Lempira, muy cerca de la línea divisoria con El Salvador.

Ambos aparatos recibieron fuego hostil que aún no se sabe si provino de territorio hondureño o salvadoreño, y varios proyectiles calibre cincuenta impactaron en ellos.

Los helicópteros lograron descender a salvo en un campamento militar hondureño y de inmediato el embajador estadounidense

—Favor pase a la página 24.

Libios Replicarán Medidas Británicas

LONDRES, 24 abril (EFE).— Libia replicará de la misma manera a cada medida que Gran Bretaña adopte contra su embajada en Londres y los ciudadanos libios encerrados en ella, informó hoy la televisión británica, a través de su corresponsal en Trípoli.

Según la "BBC", el ministro libio de asuntos exteriores, doctor Abdel Treiki, advirtió hoy que si

la policía británica ocupa la embajada libia con cualquier intención, la policía libia hará otro tanto con la embajada británica en Trípoli.

Treiki dijo, asimismo, que si los ciudadanos libios encerrados en su embajada —tanto diplomáticos como estudiantes— son interrogados por la policía británica antes de abandonar Londres, el mismo tra-

—Favor pase a la página 24.

Gobierno Sandinista Prohíbe Carta Pastoral

MANAGUA, abril 24 (ACAN-EFE).— La censura previa gubernamental prohibió la publicación del texto de la carta pastoral emitida por los obispos católicos.

Fuentes del vespertino "La Prensa", de esta capital, informaron hoy que la dirección de medios del

Ministerio del Interior comunicó que no se permitiría la publicación de la pastoral, sobre el tema de la reconciliación nacional, "por ir contra la ley de servicio militar" de este país.

En el documento, los líderes religiosos instaron a la celebración de un

—Favor pase a la página 28.

Israel Acusa a Siria por Tensión Limítrofe

JERUSALEN, 24 abril (EFE).— No existen cambios militares en el frente sirio-israelí de Líbano, reiteró hoy el Primer Ministro Isaac Shamir, quien responsabilizó al Gobierno de Damasco por la tensión por el momento sólo "sicológica" reinante.

Tanto Shamir como el ministro israelí de defensa, Moisés Arens, desmin-

tieron toda intención de atacar a Siria.

"Pero los anuncios y declaraciones que llegan de Damasco nos dan motivos para preocuparnos", comentó el jefe del gobierno.

Israel no reaccionó aun ante las noticias difundidas por el corresponsal de Radio Moscú en Líbano y por Alemania Oriental.

—Favor pase a la página 54.

Proscribe Viajes a Cuba Congreso E.U.

WASHINGTON, abril 24 (AP).— El Congreso ha autorizado al gobierno del presidente Ronald Reagan a proscribir los viajes a Cuba como parte de un embargo comercial de amplio alcance aplicado a la isla del Caribe, dijo hoy un abogado del Departamento de Justicia al Tribunal Supremo.

El abogado, Paul Bator, instó al tribunal a revocar

—Favor pase a la página 15.

Sabotajes y Muertes de Secta Sikh en la India

AMRITSAR, India, abril 24 (AP).— Terroristas de la secta Sikh dieron muerte a un sacerdote, hirieron de bala a dos personas y sabotearon una línea ferroviaria en Punjab hoy, al tiempo que el gobierno declaraba que nunca accedería a dar un territorio propio al grupo religioso.

"Nunca aceptaremos la demanda de un khalistán independiente", dijo el ministro del interior, Prakash C. Sethi. "El país no

—Favor pase a la página 30.

Marruecos Rompe con Costa Rica y El Salvador

RABAT, abril 24 (EFE).— Marruecos rompió hoy sus relaciones diplomáticas con Costa Rica y El Salvador a causa del traslado de sus embajadas en Israel, de Tel Aviv a la ciudad santa de Jerusalén.

Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores señaló hoy que el gobierno de su majestad el Rey Hasan II, ha tomado esta decisión en aplicación de la petición formulada por el Comité Islámico de Al Qods (Jerusalén), que se reunió en Fez durante los días 19 y 20 de abril.

El llamamiento, formulado a más de 40 países islámicos, fue seguido ya el domingo por Egipto, el lunes por Bangladesh y hoy por Marruecos, país que no mantiene embajadores en los dos países centroamericanos, al igual que éstos carecen de representación en Rabat.

Por otra parte, el Rey Hasan II, fue autorizado

—Favor pase a la página 30.



OPIO Y HACHIS. Paris, abril 24.— El superintendente Jacques Franquet, de la policía francesa, muestra parte del decomiso de seis toneladas métricas de hachis y 50 kilos de opio realizado hoy. Siete personas fueron arrestadas en relación a las sustancias, con un valor de 37 millones de dólares en el mercado callejero.

Ultimátum a Sandinistas para que Acepten la Paz

SAN JOSE, abril 24 (ACAN-EFE).— El directorio político de la Alianza Revolucionaria Democrática de Nicaragua (ARDE) fijó hoy el 31 de mayo próximo como fecha límite para que el Gobierno de Managua acepte "la propuesta de paz y democracia", que le fue presentada hace dos meses para poner fin a la guerra.

José Davila, Alfonso Robelo, Brooklyn Rivera y Zacarias Hernández, directores de la opositora alianza, expresaron su ul-

tima esperanza de que los nueve comandantes acepten las condiciones básicas mínimas, propuestas por "ARDE" el 20 de febrero pasado, para detener la guerra y participar en las elecciones.

Expresaron suma preocupación porque al no recibir respuesta en los sesenta días transcurridos, indican que "le dan más importancia a la guerra que a la paz".

Justificando su interés por la paz Robelo, dirigen-

—Favor pase a la página 54.



FUERTE SISMO. California, E.U. abril 24.— Un fuerte sismo sacudió hoy parte de California, estremeciendo los rascacielos de la ciudad de San Francisco. Los daños no han sido aún cuantificados, pero se informó de la interrupción de comunicaciones en muchas zonas. Junto a la estantería de un supermercado, puede apreciarse restos de comestibles dañados. (UNIFAX II de UPI).